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ZAB.0012.1.1.2026 

 

 

Protokół Nr 11/26 

z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 6 marca 2026 roku  

 

 

1)  Otwarcie posiedzenia Komisji 

 

Pan Robert Pawłowski -  Przewodniczący Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego w dniu 6 marca 2026 r. o godz. 9:00 otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał radnych 

oraz zaproszonych gości: Pana Karola Matusiaka – Wicestarostę, Panią Agnieszkę Pstrogowską – 

Zastępcę Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku, Pana Sławomira 

Sawickiego – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku, nadkom. Arkadiusza 

Góreckiego – Komendanta Miejskiego Policji we Włocławku, st.bryg. Grzegorza Sadowskiego – 

Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, Panią Martę Prylińską – 

Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, Panią Mariolę Ptaszyńską – Naczelnika 

Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

2) Stwierdzenie quorum 
 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 5 radnych, co wobec ustawowego 

składu komisji wynoszącego 5 osób, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

3)  Przyjęcie porządku obrad 
 
Przewodniczący Komisji poinformował, że wraz z zawiadomieniem radni otrzymali porządek 

obrad w brzmieniu: 

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 10/25 z dnia 26 listopada 2025 r. 

5) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wraz z 

realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli 

i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 

2028 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. 

6) Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym 

powiatu za 2025 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony 

bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu 

Włocławskiego na lata 2024 – 2028 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. 

7) Informacja Komendanta Miejskiego Policji z działalności za rok 2025, w tym informacja 

o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2025 

roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa 
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obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 

2024 – 2028 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. 

8) Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Programu 

promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2021-2027 za rok 

2025. 

9) Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków 

Funduszu Pracy za rok 2025. 

10) Informacja o udzielonych dotacjach dla ochotniczych straży pożarnych, Państwowej Straży 

Pożarnej we Włocławku, Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w roku 2025. 

11) Sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka z działalności 

komisji bezpieczeństwa i porządku dla miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu 

Włocławskiego za 2025 rok. 

12) Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2025 roku. 

13) Sprawy różne. 

14) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad?  

Wyniki głosowania: 

za – 5 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła porządek obrad.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

4) Przyjęcie protokołu nr 10/25 z dnia 26 listopada 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu sporządzonego 

z posiedzenia Komisji z dnia 26 listopada 2025 r.? Wobec braku uwag Przewodniczący Komisji 

zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 10/25 z posiedzenia Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z dnia 26 listopada 2025 roku 

i przeprowadził procedurę głosowania.  

Wyniki głosowania:  

Za - 5 

Przeciw - 0  

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 

przyjęła protokół nr 10/25 z posiedzenia Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego z dnia 26 listopada 2025 r. 

 

5) Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wraz 

z realizacją programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa 

obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na 

lata 2024 – 2028 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Agnieszkę Pstrągowską o przedstawienie informacji. 

Pani Agnieszka Pstrągowska – Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego we Włocławku poinformowała, że sytuacja w zakresie bezpieczeństwa sanitarnego 

Powiatu Włocławskiego w ubiegłym roku była dobra. Właściwie cały czas ta sytuacja jest stabilna. 
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Nie występowały żadne sytuacje mogące wpływać negatywnie na bezpieczeństwo Powiatu 

Włocławskiego. Nie występowały jakiś wielkie ogniska zatruć, nie były przywleczone choroby 

z zagranicy, które by powodowały jakiś głęboki niepokój dla społeczeństwa, ale przede wszystkim 

wpływały na to bezpieczeństwo. Sanepid realizował zadania w związku z tym zgodnie z planem 

zadań wynikającym z kompetencji, czyli z ustawy o państwowej inspekcji sanitarnej. Te zadania 

związane są z zadaniami planowanymi, jak i zadaniami nieplanowanymi. Kontrole jako jeden 

z elementów działania były realizowane zarówno w zakresie tych planów, jak i w zakresie 

interwencji, wniosków mieszkańców w celu zapewniania tego bezpieczeństwa. Jednym z zadań, 

które jest istotne, to jest zapobieganie i zwalczanie, zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi. 

W ubiegłym roku ta sytuacja była stabilna. Spośród chorób, które podlegają obowiązkowi zgłoszeń 

do inspekcji sanitarnej, to z terenu powiatu tych zgłoszeń było 2778 w stosunku do roku 2024, 

ponieważ wtedy było 266 przypadków. Z tych 2778 osób, hospitalizacji podlegało 288 osób, 

odnotowano 22 zgony. Zgony występują najczęściej u osób powyżej 60 roku życia i najczęstszą 

przyczyną są to posocznice. Cały czas przez cały rok ta sytuacja w zakresie chorób zakaźnych jest 

monitorowana, spośród chorób, które podlegają tym zgłoszeniom, to odnotowano spadek na terenie 

powiatu między innymi płonicy, ospy wiecznej, krztuśca. W ubiegłym roku przypadków było 74, 

w tym roku 18, więc spadek krztuśca był bardzo widoczny, ale również bakteryjnych zatruć 

wirusowych, zakażeń jelitowych, przede wszystkim COVID-u, natomiast odnotowano znaczny 

wzrost grypy. Poważnym problemem czy istotnym, który monitoruje się, to jest kwestia szczepień 

ochronnych, wynikających zarówno ze szczepień obowiązkowych, jak i szczepień zalecanych. 

W zakresie wyszczepialności na choroby, które podlegają obowiązkowym szczepieniom, jeśli 

chodzi o grupy dzieci, to na terenie powiatu ten stan zaszczepienia jest w sumie dość dobry, 

ponieważ uważa się, że jeżeli populacja w danej grupie jest zaszczepiona w 95% dzieci czy osób, to 

znaczy, że pozostałe 5% objęte są tą odpornością populacyjną. W związku z tym Sanepidowi  

bardzo zależy na tej wyszczepialności, wysokim poziomie szczepień. Szczepienia to jest najlepszy 

sposób ochrony przed zachorowaniami. Jest to najskuteczniejsza forma profilaktyki. Na terenie 

powiatu, jeśli chodzi o dzieci, to realizuje ten program szczepień 23 jednostki POZ, to głównie 

podstawowa opieka zdrowotna. Natomiast w tym roku jeśli chodzi o COVID, to szczepienia 

wykonywały zarówno POZ- ty, jak i apteki. Dystrybucją zajmował się Sanepid, to była jako 

nowość i to był taki program wprowadzony po raz pierwszy, gdzie szczepionkami COVID-owym 

dystrybuował Sanepid. Na terenie powiatu tych jednostek, gdzie można było się zaszczepić 

przeciwko COVID-owi, było 6 oraz 1 punkt apteczny. Wracając do tego zaszczepienia w grupie 

dzieci, to powyżej 95% odnotowany jest w zakresie gruźlicy, zapalenia wątroby, błonicy, tężca, 

krztuśca, ale w grupie wieku dzieci do lat dwóch, ponieważ w grupie dzieci starszych już jest ten 

poziom zaszczepienia znacznie niższy, bo tam jest odra, świnka. Różyczka - 70% i to budzi pewien 

niepokój. Pozostałe choroby w starszych grupach wiekowych – błonica, tężec, krztusiec - 90%, 

więc jakby na dzisiejszy stan to w miarę jest dobrze i opanowane. Przez cały czas prowadzone są 

działania, ponieważ te ruchy antyszczepionkowe, są bardzo aktywne, wiele rodziców czyta te 

informacje, zaczynają się zastanawiać, martwić. Nie wszyscy sięgają po właściwe źródła tej 

informacji, tu jest jakby problem. Nie ma lepszej metody na profilaktykę niż szczepienia, które 

chronią przed ciężkimi zachorowaniami, przed ciężkim przebiegiem choroby. Obecnie dużo 

szczepień jest zalecanych w grupie seniorów, czy w grupie osób powyżej 60 roku życia, gdzie 

można się zaszczepić i pneumokoki, RSV, grypie czy covid. Kolejnym tematem, który jest istotny 

dla bezpieczeństwa zdrowia, to jest problem wody do spożycia. Na terenie powiatu ta sytuacja, jeśli 

chodzi o wody do spożycia realizowana jest za pomocą 23 wodociągów, zbiorowego zaopatrzenia 

i 3 wodociągi takie lokalne zakładowe, uzdrowisko Wieniec, Chodeczek i Szewie. Generalnie 

zbiorowe zaopatrzenie realizuje gmina jako gmina, czy za pośrednictwem zakładu usług 

komunalnych. Sytuacja w zakresie bezpieczeństwa wody w tym roku była bardzo dobra 

w porównaniu do innych lat.  Problem stanowił jeden wodociąg – w Brześciu Kuj. W przypadku 

pozostałych wodociągów generalnie było stwierdzenie przydatności wody do spożycia, więc 

większość gmin miała tą sytuację bardzo dobrą. W Brześciu Kuj. woda była warunkowo przydatna 

do spożycia. Tylko przez cztery dni było brak przydatności, tam stwierdzono bakterię Escherichia 
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coli. Trwało to krótko. Problem stanowiła ogólna liczba mikroorganizmów i to się ciągnęło bardzo 

długo. Przy pojawieniu się żelaza, żelazo się wytrąca, pojawia się woda brązowa i brak tej 

akceptowalności. Natomiast żelazo i mangan nie są związkami, które decydują o bezpieczeństwie 

tej wody, na tyle, że są niebezpieczne dla zdrowia. To są związki uciążliwe, źle wpływające na 

urządzenia gospodarstwa domowego (pralki, zmywarki itd.). Natomiast nie są to związki, nie mają 

ustalonego najwyższej dopuszczalnej wartości, przekroczonych parametrów. Patrząc z drugiej 

strony, nikt tej wody nie wypije jak leci woda brązowa. Sytuacja tam była taka, że w pierwszej 

chwili wystąpienia tych przekroczeń parametrów fizykochemicznych za chwilę pogorszyła się 

mikrobiologicznie. Często się tak dzieje, że im większa ingerencja w wodociąg tym zaczynają się te 

różne problemy. Sytuacja do końca roku nie była za bardzo rozwiązana w sensie takim, że mimo 

licznych działań podejmowanych przez gminę i przez zakład komunalnych sytuacja się nie 

poprawiła. Wodociąg miał stwierdzoną warunkową przydatność, zarówno pod względem 

mikrobiologicznym, jak i fizykochemicznym. Wykonywano mnóstwo badań, podjęto szereg działań. 

Wodociąg jest bardzo duży, produkuje powyżej 1500 m3 na dobę, kiedy woda się pogorszyła, 

ludzie przestali tą wodę używać. W nowym roku woda była warunkowo przydatna. W tej chwili już 

jest o tyle lepiej, że dalej jest decyzja, ale już tylko na parametry fizykochemiczne, na żelazo, 

mangan jest określona maksymalna, dopuszczalna wartość tych parametrów. Z żelazem gmina 

sobie już poradziła, mangan jeszcze jest dość wysoki, na poziomie 400-500 mg przy normie 50. 

Mikrobiologicznie woda jest dobra. Należy podkreślić, że na pewno udało się jakby osiągnąć 

zmniejszenie tych parametrów żelaza, bo praktycznie w tej chwili mają większość próbek w granicy 

normy, przekroczenia są tylko manganu. Potrzeba czasu, żeby te złoża się przepracowały. Drugim 

wodociągiem, który miał problemy, to wodociąg w Brzeziu, gdzie był podwyższony mangan 

i żelazo. W ciągu dwóch miesięcy sytuacja uległa poprawie. Poprawili system uzdatniania wody. 

Incydentalnie bywa w każdym wodociągu, może wystąpić mętność zwiększony mangan. Zawsze 

pobiera się kontrolne próbki, kolejne badania i we wszystkich pozostałych wodociągach było 

dobrze. Razem z wodą, jakby związany jest jeszcze inny, istotny parametr, o którym się dużo 

obecnie mówi, tj. o ciepłej wodzie użytkowej i bakteriach z rodzaju Legionella. To dzisiaj jest 

kolejny temat zachorowania na legionellozę, są, występują, niektóre podmioty lecznicze, niektóre 

szpitale wprowadziły badanie przesiewowe przy przyjęciu do szpitala badany jest pacjent 

w kierunku legionellozy. Kontroluje się wszystkie podmioty lecznicze, które udzielają świadczeń 

stacjonarnych całodobowych (szpitale, sanatoria, zakład opiekuńczo – lecznicze). W tych obiektach 

badanie wody w kierunku legionelli, czyli badanie ciepłej wody jest obowiązkowe dwa razy w roku 

i norma jest poniżej 100 kolonii w 100 ml wody. Zawsze woda pobierana musi być z natrysków, 

ponieważ zagrożeniem dla zdrowia jest aerozol, który powstaje np. czy w prysznicach, wirówkach 

itd. Zakażenie następuje przez aerozol wodny. W obiektach innych np.: placówki opiekuńczo – 

wychowawcze, internaty - badane jest raz w roku, domy pomocy społecznej - raz w roku. 

Zarządzający musi wykonać takie badanie i do tego zobowiązuje go stosowne rozporządzenie. 

Problem wystąpił w jednej prywatnej placówce zapewniającej opiekę w ośrodku terapii uzależnień.  

Tam było skażenie na poziomie średnim. Kolejne badania wyszły dobrze, ale postępowanie 

administracyjne jest dalej prowadzone, bo jakby następne badanie musi być po roku wykonane, 

więc jeszcze ten czas nie upłynął. Jeżeli chodzi o kąpieliska, to są te same. Nie było zakwitów, sinic, 

zanieczyszczeń mikrobiologicznych. Woda w tych kąpieliskach ma wodę bardzo dobrą lub 

doskonałą. W zakresie żywności – to Sanepid zajmuje się kontrolami w tych wszystkich obiektach, 

gdzie wytwarzana jest żywność, gdzie jest żywienie. System wczesnego ostrzegania 

o niebezpiecznej żywności, tj. system na całą Unię Europejską, gdzie dostaje się powiadomienie, że 

coś tam się dzieje i zostaje to wycofane. Działania są prowadzone, obiekty, które są niezgłoszone, 

to zostają ukarane, bo takie jest obowiązek, że obiekty żywności muszą zgłosić się do inspekcji 

sanitarnej żeby zostały wpisane do odpowiednich rejestrów. Jak ktoś tego nie dopełni, to jest 

postępowanie administracyjne z ukaraniem. Jeśli chodzi o zakłady pracy, to Sanepid  prowadził 

zwyczajne działania, nadzwyczajnych rzeczy nie było. Jeśli chodzi o działalność pionu 

laboratoryjnego, to Sanepid pracuje w systemie zarządzania. Laboratorium od 2025 roku ma 

akredytację, bada się wodę, żywność i kosmetyki. Laboratorium we Włocławku jest jedynym 
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laboratorium na terenie województwa, które bada kosmetyki. Laboratorium zostało wyznaczone  

przez ministra, również do obsługi województwa wielkopolskiego i warmińsko-mazurskiego. 

Działania profilaktyczne – to jedna z najważniejszych rzeczy. Wykonuje się mnóstwo działań. 

W ubiegłym roku np. była konferencja organizowana przez inspektora sanitarnego na temat 

szczepień kierowana do służby zdrowia, głównie do lekarzy i do pielęgniarek, szczególnie 

pielęgniarek zajmujących się szczepieniami. Ta konferencja była organizowana w PANS we 

Włocławku stacjonarnie, jednocześnie online.  Poza tym inspektor prowadzi także konkursy różne, 

między innymi dla dzieci. Konkurs pt. „Kto pali i wapuje ten zdrowie marnuje”.  Było to 

skierowane do dzieci siódmej – ósmej klasy szkoły podstawowej. Wpłynęło 60 prac. Konkurs dla 

dzieci 5-6 letnich przy udziale rodziców, który dotyczył szczepień, wpłynęły 22 prace. Inicjatywą, 

która zostanie powtórzona, była inicjatywa na terenie całego województwa organizowana przez 

wojewódzkiego inspektora. To było we wrześniu pt. „Chodźmy na grzyby”. Było to robione we 

współpracy z leśnictwem, Poraza Leśna. Była wystawa oraz można było iść do lasu zebrać grzyby.  

Radny Mariusz Bladoszewski zapytał czy są jakieś wytyczne dotyczące wodociągów? Czy te 

wodociągi muszą spełniać jakieś kryteria, filtracje? Woda jest bardzo ważnym elementem 

bezpieczeństwa. Jest kwestia zabezpieczenia tych ujęć. Drugie pytanie – dotyczy kąpielisk. Jezioro 

Łuba nie jest cały czas kąpieliskiem. Łuba leży w gminie Włocławek. Dużo Włocławian korzysta 

z tego kąpieliska. Jakie trzeba spełnić warunki, żeby tam było kąpielisko? Trzecie pytanie – badania 

kosmetyków. Czy badania są prowadzane w dyskontach, w których są sprzedawane kosmetyki pod 

własną np. nazwą? Czy są bezpieczne? Czy są badania w dyskontach na zawartość pestycydów, czy 

jakichś środków chemicznych?  

Pani Agnieszka Pstrągowska – Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego we Włocławku powiedziała, że za to czy dany wodociąg ma pięć filtrów, dziesięć 

filtrów, jakie są złoża w tym itd. to nie ma przepisu, który stanowiłby co musi być. Każdy inwestor 

czy właściciel, zarządza wodociągiem, robi to według własnego systemu, biorąc pod uwagę złoża, 

jakie tej wody są, jakie głębokości, jaki jest skład chemiczny tej wody. Czy jest to woda głębinowa, 

czy powierzchniowa. Tym nie zajmuje się Sanepid tylko inżynier od procesu uzdatniania, 

hydrogeolog itd. To się ustala w zależności od wydajności jaka ma być tego wodociągu, rodzaju 

wodociągu, rodzaju wody. Jedynie przy wodzie do spożycia, to jest, chyba jedyny produkt, który 

każdy materiał zastosowany do uzdatniania wody, czy każdy materiał zastosowany do dystrybucji 

wody, musi mieć atest Państwowego Zakładu Higieny, nie żadnego, innego instytutu. To jest 

zapisane w ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu i w rozporządzeniu jakości wody, plus musi mieć 

oceny higieniczną na zastosowany materiał. Czyli stosując na przykład, złoże jakieś, musi być 

z odpowiednią dokumentacją, złożony do Inspekcji Sanitarnej, ponieważ to, że ktoś ma atest PZH   

nie znaczy, że może to zastosować na własnym ujęciu, bo to będzie zależało od właściwości na 

przykład korozyjnych wody. Jeśli chodzi o to, czy jest zapisane, czy ma być złoże katalityczne takie, 

czy złoże zwykłe, tylko żwirki, przez które woda się przefiltruje, to takiego przepisu nie ma. Nie ma 

też przepisu, który mówi, czy ma być jeden filtr żelazowo-manganowy, czy musi być pierwszy 

jakby stopień filtracji żelazo, drugi stopień filtracji mangan, ile aeratorów, jakie, to zależy od  

właściciela ujęcia, osoby, która to opracuje. Najczęściej robi się to według składu chemicznego 

wody, wydajności ujęcia i produkcji wody. W gminie Brześć Kuj. są dwa stopnie uzdatniania, 

osobno żelazo, osobno mangan. Były wymieniane wszystkie złoża katalityczne. Czy będzie 

zastosowana lampa czy nie będzie lampy, jaka lampa, w którym miejscu, czy na wodzie surowej, 

czy na wodzie uzdatnione? Istotne są zbiorniki, a przede wszystkim najważniejsza jest eksploatacja, 

urządzeń wodociągowych i eksploatacja całości, zgodnie z zaleceniami. Jeżeli woda surowa ma 4 

tysiące mikrogramów żelaza, a inna woda ma 50, to proces płukania filtrów musi być inaczej 

ustawiony. Tego procesu nie ustawia Sanepid. Technolog uzdatniania wody musi ustalić procesy 

technologiczne na stacji uzdatniania wody w zależności od wydajności. Od tego jest zakład lub 

gmina zależy kto tym zarządza, który zajmuje się eksploatacją ujęcia i na nim spoczywa ten 

obowiązek, jakby dopilnowania prawidłowości procesów uzdatniania. Na pytanie dotyczące Łuby 

pani Inspektor powiedziała, że nie była nigdy kąpieliskiem. Była miejscem zwyczajowo 

wykorzystywanym do kąpieli. Inspekcja Sanitarna badała to miejsce z uwagi na to, że bardzo dużo 
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ludzi się tam kąpało. Kiedy zmieniły się przepisy, to w prawie wodnym opisano bardzo dokładnie, 

jak ma wyglądać kąpielisko, wprowadzono zapisy rozporządzeń, które mówią o wymaganiach, 

o nadzorze, o oznakowaniu itd. Musi być organizator i musi być uchwała rady gminy podjęta na 

wniosek organizatora, że w tym miejscu będzie kąpielisko, ale tam wymagane są również stosowne 

dokumenty np. właściciel gruntu, dzierżawa, odpowiedzialność za wyczyszczenie dna, 

bezwzględnie musi być ratownik, zabezpieczenie, jakaś infrastruktura itd. Musi być osoba, która 

każdego dnia będzie tego pilnowała, musi być serwis kąpieliskowy. To są koszty. Często gminy nie 

chcą ponosić tych kosztów a właścicieli gruntów jest wielu. Sanepid badań nie robił tam ok. 20 lat 

pod kątem kąpieliska. Jeżeli chodzi o kosmetyki, to one są pod nadzorem Inspekcji Sanitarnej, są 

traktowane jako chemikalia i jest to nadzór nad chemikaliami. Ilość próbek, która jest badana 

i asortyment, są przydzielone przez Głównego Inspektora Sanitarnego w określonych 

asortymentach.  Na przykład są to kremy, chusteczki dla dzieci itd. Prowadzi się też taki 

monitoring pod kątem sprawdzenia prawidłowości oznakowania. Odbiera się ilość prób z nadzoru, 

wie się z jakiego asortymentu, z jakiego kraju, czy polskie, czy zagraniczne, czy z Unii 

Europejskiej czy też nie. Badanie dotyczy 6 parametrów mikrobiologicznych plus oznakowanie. 

Robiony jest również monitoring strony internetowej, gdzie najczęściej są problemy. Jeżeli chodzi 

o żywność to Polska ma wszystkie kraje Unii Europejskiej, ponieważ do żywności, poza ustawą 

o bezpieczeństwie żywności, przepisami polskimi, stosuje się dyrektywy unijne, które stricte weszły 

do polskiego prawodawstwa. Polska ma przydzieloną jakby pulę parametrów do zbadania 

w określonych grupach asortymentach, z odpowiednich krajów i tym zarządza Główny Inspektor 

Sanitarny, który decyduje o tym i przydziela, które województwa, co badają i kiedy, i w jakim 

produkcie. Powiatowa Stacja dostaje konkretny przydział, że bada się np. pestycydy w zbożu, 

metale ciężkie w sałacie, rzodkiewkach. Jest określona liczba prób do zbadania. W zeszłym roku 

i w tym roku już też będzie ileś prób w kierunku pestycydów. O tysiąc prób jest zwiększona liczba 

na Polskę. Wszystkie grupy produktów są objęte tym nadzorem.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki glosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację.  

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego we Włocławku o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Włocławskiego za 2025 rok wraz z realizacją 

programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku 

publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 2028 w części 

dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

6) Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie 

bezpieczeństwa przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu 

przeciwpowodziowym powiatu za 2025 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania 

przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla 

Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 2028 w części dotyczącej 

Powiatu Włocławskiego w 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w obradach komisji bierze udział st. bryg. Grzegorz 

Sadowski – Komendant Miejski PSP we Włocławku. Przewodniczący Komisji pogratulował 

objęcia funkcji komendanta. Przewodniczący życzył, aby współpraca układała się tak, jak 

dotychczas. St.bryg. Grzegorzowi Jankowskiemu podziękował za zaangażowanie, za pracę na rzecz 

poprawy ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Włocławskiego. Przewodniczący przywitał  

brygadiera Marcina Jaworskiego – Naczelnika Wydziału Operacyjnego, Szkoleniowego Komendy 

PSP we Włocławku. Przewodniczący poprosił o przedstawienie informacji.  
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Komendant Miejski PSP we Włocławku podziękował za gratulacje. Tak, jak mówił dwa tygodnie 

temu, będzie się starał kontynuować te działania, które realizował poprzednik, jednocześnie złożył 

deklarację współpracy jak dotychczas. Następnie przedstawił informację dotyczącą działalności 

ratowniczo – gaśniczych, które miały miejsce w 2025 roku. W roku ubiegłem jednostki ochrony 

przeciwpożarowej na terenie Włocławka i Powiatu Włocławskiego interweniowały podczas 2 348 

zdarzeń, co w porównaniu z rokiem 2024 stanowi wzrost o 4,7%. Na terenie miasta Włocławek 

odnotowano 1232 zdarzenia a na terenie Powiatu Włocławskiego 1116 zdarzeń. W 2025 roku 

odnotowano 659 pożarów, co stanowi 28% wszystkich zdarzeń, w porównaniu z rokiem 2024 

wzrost o 6,3%. 1441 miejscowych zagrożeń, to stanowiło 61% wszystkich zdarzeń, wzrost o 1,60%. 

Również odnotowano 248 alarmów fałszywych, 11% wszystkich interwencji, wzrost o 24,60%. 

Jeśli chodzi o Powiat Włocławski, to ogółem zdarzeń było 1116, w tym 336 pożarów, 715 

miejscowych zagrożeń i 65 alarmów fałszywych. Oprócz działań ratowniczo – gaśniczych  

Komenda Miejska PSP we Włocławku prowadziła również czynności kontrolno- rozpoznawcze. 

W 2025 roku strażacy Komendy Miejskiej PSP we Włocławku przeprowadzili 84 kontrole. W 38 

przypadkach kontroli związane one były z przekazywaniem obiektów do użytkowania. W wyniku 

przeprowadzonych czynności kontrolnych 18 obiektów zostało odebranych bez zastrzeżeń, 10 

obiektów zostało odebranych z uwagami a 10 otrzymało stanowisko negatywne. Dodatkowo 

prowadzono różne działania, między innymi, kampanię społeczną – Czujka na straży twojego 

bezpieczeństwa. Kampanię społeczną - Kręci mnie bezpieczeństwo. Dodatkowo prowadzono 

jeszcze w 2025 roku szereg działań związanych z wejściem w życie ustawy o obronie cywilnej 

i ochronie ludności. Na początku tego roku prowadzona jest akcja dystrybucji czujek. Na terenie 

powiatu również były przypadki ofiar śmiertelnych, które straciły życie, w wyniku zatrucia gazami 

pożarowymi – tlenkiem węgla. Jest ogólnopolska kampania dystrybucji czujek dymu i czujników 

czadu. Na terenie powiatu dystrybucja odbywa się za pomocą gminnych ośrodków pomocy 

społecznej a montaż tych czujek prowadzony jest przez jednostki OSP. Komendant podziękował 

Staroście, wszystkim służbom oraz radnym za dotychczasową współpracę. Komendant stwierdził, 

że będzie się starał, żeby kontynuować te działania i wspomagać, tak aby bezpieczeństwo na terenie 

powiatu było na wysokim poziomie.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że z informacji wynika, że nastąpił wzrost alarmów 

fałszywych. Czy w tej kategorii również mieszczą się te alarmy, które są wywoływane przez 

obiektach użyteczności publicznej poprzez załączenie się systemu ostrzegania?  

Komendant Miejski PSP we Włocławku powiedział, że również tego typu alarmy docierają do 

PSP. PSP stara się przeciwdziałać tego typu zdarzeniom. Jeżeli w danym obiekcie nasila się ilość 

tych alarmów, to wtedy strażacy starają się w jakiś sposób dotrzeć do administratorów, zarządców 

budynków, żeby te alarmy zostały wyeliminowane. Większość tych alarmów fałszywych to są 

alarmy w dobrej wierze. Zaniepokojeni sąsiedzi, czy osoby postronne wzywają pomoc z uwagi na 

brak kontaktu z osobą. Obowiązkiem PSP jest sprawdzenie, czy ta informacja jest prawdziwa czy 

też nie. 

Przewodniczący Komisji podziękował za ochronę przeciwpożarową na terenie powiatu. Radni są 

za tym, aby propagować akcje czujki czadu. Widać już to w poszczególnych gminach, że działają te 

czujki i tych ofiar śmiertelnych wówczas nie ma. Tego typu akcje radni popierają żeby to 

bezpieczeństwo było coraz w szerszym zakresie dla mieszkańców Powiatu Włocławskiego. 

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację. 

Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego, o zagrożeniach pożarowych i zabezpieczeniu przeciwpowodziowym powiatu 

za 2025 rok wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa 
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obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 

2028 w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

7) Informacja Komendanta Miejskiego Policji z działalności za rok 2025, w tym 

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu 

Włocławskiego w 2025 roku wraz z realizacją Programu zapobiegania przestępczości 

oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego dla Miasta Włocławek 

i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 2028 w części dotyczącej Powiatu 

Włocławskiego w 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił Komendanta o przedstawienie informacji. 

Pan Arkadiusz Górecki – Komendant Miejski Policji we Włocławku poinformował, że jeżeli 

chodzi o Komendę Miejską Policji we Włocławku, to w roku 2025 stwierdzono przestępstw 3 345, 

natomiast w analogicznym okresie 2024 roku była to liczba 3194 przestępstw, co daje różnicę 151 

czynów stwierdzonych więcej w porównaniu rok do roku. Jeżeli chodzi o wyniki i poziom 

wykrywalności sprawców tych czynów zabronionych, to jest niespełna 70%, dokładnie 69,66%. 

Jeżeli chodzi o ilość interwencji wpływających do Komendy Miejskiej Policji we Włocławku 

w ubiegłym roku, było 19858 zgłoszeń, związanych z interwencjami  raportowanymi, w tym 

zgłoszeń interwencyjnych, przeprowadzanych na terenie miasta, było 15 004 interwencji, na 

terenach wiejskich były to 4 780 interwencji. Wynika z tego jednoznacznie, że dziennie Komenda 

Miejska Policji we Włocławku realizuje interwencyjność na poziomie 54. Jeżeli chodzi 

o współpracę KMP we Włocławku, to Komendant podziękował służbom, które współpracują. Są 

takie działania ze strażą miejską i było ich 144, z państwową i społeczną strażą rybacką 35, ze 

strażą leśną i łowiecką 74, z WOPR 26 służb, z PSP i OSP 53 służby, oraz innymi instytucjami 

w tym WIOŚ, SOK, WOT 104 służby. Jeżeli chodzi o funkcjonariuszy, to w ubiegam roku 

zatrzymano bezpośrednio na gorącym uczynku lub bezpośredniego pościgu 770 sprawców. 

Wylegitymowano ponad 100964 osoby. Doprowadzono w związku z czynnościami policyjnymi 

osób zatrzymanych 1451 osób, w tym 467 osób podejrzanych o popełnienie przestępstwa 

wykroczenia, 89 osób zatrzymanych prewencyjnie, czyli były przesłanki ku temu, że coś się złego 

może za chwilę zadziać, czy to w rodzinie, czy jakiejś innej sytuacji. 294 osoby zatrzymane na 

polecenie sądu lub prokuratury, 588 osób osadzono w celu wytrzeźwienia w pomieszczeniu dla 

osób zatrzymanych lub w Izbie Wytrzeźwień. Jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa i ruchu 

drogowego w KMP za 2025 rok, to ujawniono 31 684 różnego typu wykroczeń drogowych. 

Zatrzymano 101 kierujących, którzy prowadzili pojazd pomimo sądowego zakazu i prowadzania. 

W wyniku analizy w tym roku, na przełomie stycznia i lutego stwierdzić należy, że kierujący 

pomimo tego, że mają niektórzy jeden, dwa, a nawet i dziesięć zakazów kierowania pojazdami, 

dożywotnie zakazy kierowania pojazdami nadal tymi pojazdami się przemieszczają. Na 

podziękowanie zasługuje też współpraca z prokuraturą i sądami z uwagi na to, że dąży się do tego, 

żeby te osoby były przez jakiejś czas w zakładzie karnym, odbyły karę pozbawienia wolności 

i przepadek mienia był w postaci tego pojazdu. Zatrzymano 431 praw jazdy, w tym 244 kierujących 

utraciło prawo jazdy na okres 3 miesięcy za przekroczenia dozwolonej prędkości o ponad 50 km/h.  

Jeżeli chodzi o stan kadrowy KMP we Włocławku, to w 2025 r. był 1 wakat, ale to był wakat 

techniczny z uwagi na to, że już była przyjęta osoba, delegowana z jednostką ościennej, tylko 

uzupełnione to było na dzień 2 stycznia 2026 r. 11 policjantów w ubiegłym roku przeniosło się do 

innych jednostek, 11 odeszło na zaopatrzenie emerytalne. W tym roku było to 3 funkcjonariuszy. 

Jeżeli chodzi o stan wyszkolenia KMP we Włocławku, to 83 policjantów jest w okresie służby 

przygotowawczej w stosunku do 436 jest to duży procent. Są zatem mocne starania, aby iść 

w kierunku szkolenia oraz przekazania im tej wiedzy od starszych kolegów, żeby swoje zadania 

realizowali na najwyższym poziomie. Jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa, to Komendant określa to 

na poziomie dobrym, w niektórych kategoriach bardzo dobrym, w niektórych kategoriach na pewno 

trzeba zwrócić uwagę i przeprowadzić kolejne analizy celem podjęcia dalszych stosownych zaleceń,  

na pewno w zakresie zdarzeń drogowych na poszczególnych gminach, co już tak naprawdę się 
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zaczyna dziać działaniami prewencyjnymi, wzmożonym działaniem zewnętrznym oraz służbami 

zewnętrznymi, które za chwilę będą przyjeżdżać celem wzmocnienia KMP we Włocławku. 

Priorytety na ten rok są następujące. Będzie się walczyć z cyberprzestępczością, realizować zadania, 

jeżeli chodzi o miernik czasu reakcji na zdarzenia. Będzie się przygotować do zagrożeń 

zewnętrznych również związanych z sytuacją na Ukrainie. Analizuje się zagrożenia, które 

występują, poddaje się te zagrożenia analizie. Obecnie na terenie Włocławka do takich zdarzeń  

nie doszło. Jeżeli chodzi o ujęcia wody, to na pewno będzie się to monitować dla bezpieczeństwa 

mieszkańców.   

Przewodniczący Komisji powiedział, że pod nadzorem powinna być szczególnie infrastruktura, 

szczególnie ważna dla ludności (ujęcia wody). Gminy zapewniają zabezpieczenie, monitoring i inne 

rzeczy, ale w ramach tych patroli również należy zwrócić uwagę czy coś się złego nie dzieje. 

Zagrożeń w zakresie cyberprzestępczości obserwuje się w coraz większym zakresie. 

Z przedstawionej analizy widać, że to jest zagrożone, z którym służby będą się starały 

przeciwstawić, aby to zwalczać. Jest dużo apeli w sprawie wyłudzeń majątkowych w stosunku do 

osób starszych. Tych akcji ze strony policji powinno być w miarę jak najwięcej, bo bez tych akcji to 

jeszcze byłoby gorzej i tych przestępstw byłoby więcej, a tak to osoby starsze, które mają problemy 

są uczulone i w niektórych przypadkach udaje się udaremnić utratę gotówki, czy też innych  

rzeczy wartościowych przez osoby starsze.  

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację.  

Informacja Komendanta Miejskiego Policji z działalności za rok 2025, w tym informacja o stanie 

bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Włocławskiego w 2025 roku wraz 

z realizacją Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli 

i porządku publicznego dla Miasta Włocławek i Powiatu Włocławskiego na lata 2024 – 2028 

w części dotyczącej Powiatu Włocławskiego w 2025 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

8) Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji 

Programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 

2021-2027 za rok 2025. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił zastępcę dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku 

o przedstawienie informacji. 

Pan Sławomir Sawicki – Zastępca Dyrektor PUP we Włocławku poinformował, że jest to już 

kolejny rok, kiedy realizuje się program. Skoncentrowano się na świadczeniu usług rynku pracy 

i realizacji form wsparcia. Realizowano usługi z zakresu poradnictwa zawodowego, pośrednictwa 

zawodowego, a także szkolenia. W 2025 roku objęto wsparciem ponad 2,5 tys. osób, z czego 

z powiatu ziemskiego było 1 530 osób. Wspierano dzięki środkom z urzędu pracy lokalną 

przedsiębiorczość poprzez dotację dla osób, które chciały rozpocząć działalność gospodarczą 

i także dla przedsiębiorców, którzy tworzyli nowe miejsca pracy. Są to bardzo istotne punkty 

działalności PUP i jakby bardzo cieszące się dużym zainteresowaniem, co potwierdzają liczby. 

Dzięki środkom urzędu pracy w zeszłym roku 189 osób otworzyło własne firmy, z czego 

w powiecie ziemskim to było 108 osób. Utworzone zostały 202 stanowiska pracy, o które 

wnioskowali przedsiębiorcy. Przeszkolono 256 osób, zorganizowano 29 kursów, w tym 21 kursów 

grupowych, 8 kursów indywidualnych. Na prace interwencyjne zostały skierowane 172 osoby. Na 

roboty publiczne, głównie są to jednostki samorządów 444 osoby. Na prace społecznie użyteczne 

236 osób. Jedną z najbardziej cieszących się form, jeżeli chodzi o pracodawców były staże.  

Z kosztów dojazdu skorzystało 388 osób, z czego z powiatu ziemskiego 358 osób. Jeżeli chodzi 
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o zwrot kosztów opieki nad dzieckiem to skorzystało 51 osób. PUP uczestniczył w różnych 

wydarzeniach, tj. w targowym śródmieściu, które odbyło się na początku września. Jest też 

cykliczna impreza, gdzie spotyka się i rozmawia z mieszkańcami, i ewentualnie przedstawia się 

swoją ofertę. Też zorganizowano 17 września 2025 r. autorską konferencję pod nazwą: Fabryka 

możliwości w związku z wejściem w życie z dniem 1 czerwca 2025 r. ustawy. Prelegentami byli 

pracownicy PUP. Było ponad 40 osób z różnych środowisk i przedsiębiorcy. Przybliżono zmiany, 

które nowa ustawa wniosła. Kadra PUP opracowała dwa informatory, tj. informator dla 

pracodawców, informator dla osób poszukujących pracy, gdzie poszczególne grupy mogą znaleźć 

wszystkie niezbędne informacje, aby w miarę sprawnie poruszać się na rynku pracy i mieć taką 

wiedzę najbardziej aktualną. Jeżeli chodzi o wsparcie przedsiębiorców, to formą, która była bardzo 

popularna w tamtym roku, to był Krajowy Fundusz Szkoleniowy. Wiąże się z to z kształceniem  

ustawicznym. Bardzo dużo pracodawców skorzystało z tych środków. Wydano na to ponad 4,5 mln 

zł. Podpisano 377 umów z pracodawcami, gdzie szkolenie odbyło prawie 2100 osób. Jeżeli chodzi 

o liczby, to łącznie wydatkowano w roku 2025 na programy aktywizacyjne 34,5 mln zł. Zawsze 

PUP korzysta ze środków, które można aplikować. W 2025 r. wystąpiono o dwie rezerwy ministra. 

Pierwszą i drugą na łączną kwotę prawie 3 600 000 zł.  Wszystkie działania są opisane 

w sprawozdaniu. Kontynuowano programy specjalne rozpoczęte w 2024 roku. W 2025 roku 

rozpoczęto 3 programy specjalne. Jest to też działanie, gdzie mało urzędów to realizuje, bo trzeba 

ten program ułożyć i skierować do grup celowanych. Jeden program jest dla kobiet powyżej 40 

roku życia, drugi dla osób do 30 roku życia bez doświadczenia zawodowego. PUP podjął też 

realizację  programu II edycja pomocnej dłoni. Chodziło o przeszkolenie kadry, która potem 

zajmuje się osobami przebywającymi w domach pomocy społecznej. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że zeszły rok w zakresie bezrobocia zaczynało się 

wskaźnikiem 14,7%, w ciągu roku spadł, na koniec roku wynosił 14,6%. A czy ten trend spadkowy 

w chwili obecnej jest zauważalny?  

Pan Sławomir Sawicki – Zastępca Dyrektor PUP we Włocławku powiedział, że na koniec 

stycznia wskaźnik bezrobocia wynosi 15,1%. Ogólnie stopa bezrobocia w całej Polsce rośnie we  

wszystkich regionach. Jest to najgorszy wskaźnik od 53 miesięcy. Wiąże się to też z tym, że 

zmieniły się przepisy ustawy. Nie ma już w tej chwili obowiązkowych wizyt, a to generowało 

jednak utratę statusu. Osoby nie przychodziły na te wizyty i urząd był zobligowany, żeby takie 

osoby wyłączać z rejestru. Druga sprawa jest też to, że nowa ustawa, jakby daje możliwość 

odmowy przyjmowania propozycji pracy. W starej ustawie, gdy była oferta pracy, można było dać 

skierowanie i odmowa też kończyła się wyrejestrowanie. Początek roku (styczeń – luty) bezrobocie 

z reguły wzrasta.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z realizacji Programu 

promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2021-2027 za rok 2025 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

9) Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania 

środków Funduszu Pracy za rok 2025. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji. 

Pan Sławomir Sawicki – Zastępca Dyrektor PUP we Włocławku powiedział, że w informacji 

pokazana jest struktura wydatków, jakie PUP poniósł w roku 2025. Na sfinansowanie zadań, czyli  

wspierania aktywnego przeciwdziałaniu bezrobociu wydatkowano kwotę 21 365 884,20 zł, w tym 



str. 11 

 

jest kwota 3 716 000,02 zł z rezerw ministra. Jeżeli chodzi o finansowanie zadań z EFS+, to 

wydatkowane zostały środki w wysokości 8 488 082,32 zł. Bardzo ważnymi środkami, którymi 

dysponuje urząd, to środki z Krajowego Funduszu Szkoleniowego - 4 574 600,29 zł. Na zadania 

fakultatywne wydano kwotę 1 926 730 zł. Zadania fakultatywne, czyli obsługa techniczna urzędu, 

między innymi obsługa poczty, telefonów, szkoleń pracowników, obsługa Powiatowej Rady Rynku 

Pracy. To są główne składniki fakultatywnych wydatków. Wydatki z Funduszu Pracy na programy 

na rzecz promocji zatrudnienia wyniosły w 2025 r. 34 428 566,91 zł. W porównaniu do 2024 r. 

kwota wykorzystanych środków finansowanych na realizację programów na rzecz promocji 

zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w 2025 r. zwiększyła się 

o 11,6%, bo o 3 567 116,08 zł.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła informację. 

Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy we Włocławku z wykorzystania środków 

Funduszu Pracy za rok 2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

10) Informacja o udzielonych dotacjach dla ochotniczych straży pożarnych, Państwowej 

Straży Pożarnej we Włocławku, Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w roku 

2025. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił naczelnika o przedstawienie informacji. 

Pani Mariola Ptaszyńska – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa 

poinformowała, że przykaże tylko informację w zakresie udzielania dofinansowania dla Komendy 

Miejskiej Policji oraz Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku, w pozostałej części Pani Marta 

Prylińska. W roku 2025 były dwa dofinansowania, jedno było skierowanie dla Komendy Miejskiej 

Państwowej Straży Pożarnej we Włocławku w kwocie 100 000 zł, z tego 71 000 zł zostało 

przekazane na wydatki inwestycyjne, pozostała część to jest 29 000 zł na wydatki bieżąca. Drugie 

dofinansowanie dotyczyło Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w kwocie 92 418,50 zł.  

Kwotę 9 tys. zł przekazano na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Bydgoszczy 

z przeznaczeniem na nagrody dla funkcjonariuszy KMP we Włocławku. Pozostałą część, to jest 

kwota 83 418,50 zł przekazano na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej 

w Bydgoszczy z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodowego służbowego, 

oznakowanego z przeznaczeniem dla Komisariatu Policji w Chodczu.  

Pani Marta Prylińska – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że  

ochotnicze straży pożarne otrzymały wsparte dotacją celową. Na terenie powiatu działa 81 

jednostek, w tym 26 włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. Jednostki 

mogły składać wnioski o przyznanie dotacji w wysokości 10 tys. zł dla włączonych do krajowego 

systemu i do wysokości 6 tys. zł dla pozostałych jednostek. Środki mogły wydatkować na zakup 

umundurowania bojowego i środków ochrony osobistej, zakup niezbędnego sprzętu ratowniczego, 

również na remont nieruchomości, które są własnością jednostek. Wszystkie jednostki złożyły 

wnioski. W informacji przedstawione jest na co zostały te środki wydatkowane, każda jednostka co 

zakupiła. Wszyscy się rozliczyli w terminie, czyli do 14 listopada 2025 r. i całość kwoty 

przeznaczona na realizację tego zadania w budżecie to 590 tys. zł.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła informację. 

Informacja o udzielonych dotacjach dla ochotniczych straży pożarnych, Państwowej Straży 

Pożarnej we Włocławku, Komendy Miejskiej Policji we Włocławku w roku 2025 stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu.  

 

11) Sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka z działalności 

komisji bezpieczeństwa i porządku dla miasta Włocławek na prawach powiatu 

i Powiatu Włocławskiego za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji. 

Pani Mariola Ptaszyńska – Naczelnik Wydziału Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa 

poinformowała, że Komisja w roku 2025 spotkała się 4-krotnie. Podczas tych spotkań analizowano, 

między innymi, stan bezpieczeństwa i porządku publicznego, bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego,  sanitarno -  epidemiologicznego oraz sanitarno- weterynaryjnego na terenie 

miasta i powiatu, a także bezpieczeństwo obiektów budowlanych oraz zagrożenia związane 

z wypoczynkiem letnim dzieci i młodzieży. Poza planem pracy Komisji rozszerzono obrady 

o problemy wynikające z analizy zagrożeń związanych z funkcjonowaniem zakładu Anwil, które 

również uznano za istotne z punktu widzenia mieszkańców regionu. W trakcie prac Komisji 

nastąpiła również zmiana w składzie osobowym związana z wręczeniem aktu mianowania nadkom. 

Tomaszowi Wende. Ponadto Komisja zajmowała się analizą potrzeb finansowych służb i straży 

odpowiedzialnych za zapewnienie bezpieczeństwa oraz opiniowaniem zabezpieczenia środków 

finansowych na realizację zadań z zakresu bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowania:  

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła sprawozdanie. 

Sprawozdanie Starosty Włocławskiego i Prezydenta Miasta Włocławka z działalności komisji 

bezpieczeństwa i porządku dla miasta Włocławek na prawach powiatu i Powiatu Włocławskiego za 

2025 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

12) Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego Rady Powiatu we Włocławku w 2025 roku. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie dotyczące pracy komisji 

w roku 2025.  

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowania:  

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła sprawozdanie. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Administracji, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady 

Powiatu we Włocławku w 2025 roku stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

13) Sprawy różne  

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy chcieliby złożyć wnioski, oświadczenia?  
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Pan Karol Matusiak – Wicestarosta powiedział, że ze sprawozdań, które były przedmiotem obrad 

komisji wynika, że bezpieczeństwo w Powiecie Włocławskim jest zabezpieczone. Wicestarosta 

wszystkim służbom, które pracowały przez cały 2025 rok, serdecznie podziękować. Zarówno tym 

służbom sanitarnym, które pracują nad tym, żeby żywność była bezpieczna, jak również wszystkim 

służbom mundurowym, policji, straży, ochotniczych strażom pożarnym, które bardzo mocno się 

angażują w bezpieczeństwo powiatu. Powiat wspiera również finansowo te instytucje i jest to 

właściwy kierunek, zarówno policję PSP, OSP, które te środki z budżetu otrzymują. Wicestarosta 

podziękował wszystkim za pracę w roku 2025.  

Przewodniczący Komisji podziękował za dotychczasową pracę, zabezpieczenie, te środki 

finansowe również zostały zabezpieczone w tym budżecie, aby to bezpieczeństwo dla mieszkańców 

powiatu było zapewnione. Jest to odzwierciedlone w budżecie na 2026 rok. Przewodniczący 

Komisji podziękował za przybycie, merytoryczne przedstawienie sprawozdania, ale również 

i problemów, z którym służby się mierzą każdego dnia.  

Wicestarosta złożył życzenia Paniom życzenia z okazji Dnia Kobiet.  

 

14) Zamknięcie obrad komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 6 marca 2026 r. 

o godzinie 10:30 zamknął obrady komisji. 

                     

 

Przewodniczący Komisji   

               Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego   

 

                                Robert Pawłowski  

  

 

 
 

    Sekretarz Komisji 

Administracji, Bezpieczeństwa 

i Porządku Publicznego 

 

   Anna Kozłowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła: 

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska …………..  


